

让信用成为最硬核的城市名片

艾才国

记者从市市场监管局获悉,在2023年第6期全国城市综合信用指数评比中,我市位居261个地级市第三位,安庆社会信用体系建设迈进高质量发展新阶段。

(《安庆晚报》10月26日)

推行“三化”监管,彰显“大监管”格局;开展信用提升,助企纾困解难;推行“两书同送”,优化修复流程;推进“双随机”监管,提升监管效能……近年来,我市打出了一整套干净、有力“组合拳”,以诚信扮靓城市,让信用落地生根,“信用安庆”城市名片越擦越亮。

人无信不立,家无信不和,城无信不名。诚信是立业之本、兴业之道,也是一个城市发展的根与魂。只有大力提升全社会诚信水准,持续擦亮“信用安庆”城市名片,才能为现代化文明城市建设注入新的动能,从而推动城市经济社会发展向更高层次迈进。对此,各

级政府必须担当作为,着力强化全市社会信用体系建设,聚焦政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信“四个领域”,补齐平台建设、制度支撑、奖惩落实、共享应用、监管体系“五个短板”,努力实现数据归集、信用惠民、联合监管、重点领域、信用修复、信用宣传“六个突破”,让“信用安庆”的城市名片熠熠生辉。

喊破嗓子不如做出样子。擦亮“信用安庆”城市名片,政府首先要示范带动。既要严格依法行政,健全行政监督体系,自觉接受社会监督,深入推进政务公开,提高工作透明度,让权力在阳光下行使、在法治轨道内运行,真正维护好法律权威;又要带头守信践诺,说了算、定了干,一口唾沫一个钉,政府绝不放空炮、绝不当违约者,以切实维护政府公信力。

无疑,“信用安庆”建设是一项

系统工程,涉及到经济社会发展方方面面,需多方合力,全面发力。各大企业要主动承担行业责任,将诚信理念融入到企业发展的各个环节,规范企业诚信行为,主动带头践行诚信;每个市场主体都要诚信交易,守得住良心,挡得住诱惑,保证货真价实、童叟无欺。每一位市民都要从自身做起,从每一件小事做起,遵守社会公德,守住诚信底线,将诚实守信内化于心外化于行,争做诚信文明的践行者、推动者与守护者。

信用城市人人共建,城市信用人人共享。让我们久久为功,持续发力,以诚信铸就安庆这座城市之魂,让信用成为安庆这座城市的最硬核名片。



亲仁善邻 共建和美乡村

孙维国

“一纸书来只为墙,让他三尺又何妨”。“六尺巷”的典故,体现了中华民族礼让、包容的传统美德,被后人传为佳话。近期,怀宁县雷埠乡郝山村百霞屋在人居环境整治中巧妙运用“六尺巷”的典故,村民无偿自愿拆除自家围墙、房屋、菜地支持村庄建设,改善人居环境。

(《安庆晚报》10月23日)

村民们上演了一场现代版“让他三尺又何妨”。他们主动拆墙让地,腾出近2000平方米的土地,用于道路拓宽和绿化工程。这一行动既让人感叹“一纸书来只为墙,让他三尺又何妨”的古训依然有着深刻的现实意义,同时也彰显了中华传统美德的传承,以及民众自发参与乡村建设的力量。

“六尺巷”的故事充分体现“谦和礼让、知进退、和为贵”的传统美德。这一古训在现代社会依然闪耀着光芒,成为引领社会进步的力量。在郝山村,村民们“让他三尺”不仅是一次道路拓宽和环境改善,更是对这一传统美德的传承和弘扬。他们将“六尺巷”的理念融入现实生活,以实际行动践行着礼让和包容的核心价值观。

这一实践的意义不仅仅在于拓宽了道路,改善了居住环境,更在于增强了乡村的凝聚力。55户村民齐心协力,一起为村庄的美化建设出一份微薄而坚实的贡献。他们的自发行动,不仅仅改善了自己的居住环境,也为邻里和谐、乡村共建共享树立了典范。这种自发行动的力量正是乡村建设不可或缺的一部分,也是推动乡村发展的有力引擎。

值得一提的是,这一实践也激发了村民的创造力和参与热情。他们纷纷提出建设性建议,自愿拆除自家房屋和围墙,为道路建设让出空间。积极的参与精神是乡村建设中最宝贵的财富。此举不仅仅改善了郝山村的居住环境,还加强了社区内部的联系和互动,构建了更加和谐的社会关系。

现代版“让他三尺又何妨”让我们看到,礼让、包容、自发参与,是乡村建设和社会进步的关键元素。由此提醒我们,每个人都可以为社会发展贡献力量,每一个乡村都可以因为村民的自发行动而变得更加美好。让我们一同传承“六尺巷”的精神,将礼让、包容、自发参与融入我们的生活,为建设更加美好的乡村贡献力量。

“课间圈养”

据11月2日中国新闻网报道,最近,“课间圈养”话题再次引起热议。很多学校要求学生课间不要下楼,不能高声说话、跑跳,被抓到还会扣分。记者注意到,今年以来,多地发文强调在课间引导学生走出教室,确保中小学生学习课间活动时间。(作者:王铎)



以特色产业集群“带飞”县域经济

潘天庆

工信部10月18日公布2023年度中小企业特色产业集群名单,安徽省共6个产业集群上榜,太湖县功能膜新材料产业集群为其中之一,系安庆市首个国家级中小企业特色产业集群。(《安庆晚报》10月20日)

太湖县功能膜新材料产业集群成功上榜国家级,是工信部对我市立足县域资源特点和产业基础,不断引导中小企业在主导产业上深耕细作,针对性地固链强链补链延链,精心促进中小企业特色集群发展所取得成效的肯定和嘉许。

太湖县功能膜新材料产业集群,以其主导产业的专业化和优势化,成为助推县域经济发展的关键引擎。该集群内有功能膜新材料产业上下游链上企业86家,在主导产业上深耕细作,聚焦产业链供应链关键环节专业化配套能力提升,推

动产业基础高级化和产业链现代化,形成了竞争优势,因而脱颖而出,成县域经济发展的“领头羊”。

产业集群是产业链供应链重要组成单元,对推进产业协作和资源共享、产学研协同创新、提高产业组织效率具有重要作用,因而成为县域经济发展的关键引擎。当下,集群化产业布局已成为特色产业发展的趋势,我们必须乘势而上,精准发力,精心打造一批专业化、优势化明显的产业集群,使之成为县域经济发展引擎。

这需要有效市场与有为政府共同发力。作为政府,要精心发挥龙头企业牵引作用,促进协同合作。利用其在产业生态中的影响力,将资源禀赋和要素优势拓展辐射至全产业链,把分散的中小企业聚成团、凝成结,精心培育一批配套设施齐

全、运营管理规范的特色产业集群,以规模效应增强产业竞争力。同时,出台专项支持政策,为中小企业专业化、特色化、集群化发展注入政策、人才等力量。以此激发市场主体活力,汇聚市场化服务资源,通过机制创新形成多方共建、共商共治、风险共担、利益共享的集群发展新模式。

实践已证明,“中小企业特色产业集群的生存发展之根在于产业,无产业则无集群,无专而强的产业则无优而壮的集群”。我们要精准定位集群主导产业,提升主导产业特色优势,推进产业数字化升级,加大创新平台建设力度,畅通集群内外部协作网络,持续推进优质中小企业梯度培育工作,不断提升集群产业竞争力。我们就能以特色集群打造县域经济发展关键引擎,助推我市经济高质量发展。